
ТЕСТ ИЗ ПРАВА ИНТЕЛЕКТУАЛНЕ СВОЈИНЕ ОДРЖАН НА ПРАВНОМ 
ФАКУЛТЕТУ У НИШУ 15. 12. 2023. ГОДИНЕ 

 
 

СТУДЕНТ___________________________________________________________________ 
 
 
1) Допишите  два појма да би сте у скупу добили већинску категорију: а) "Милка"; б) 
"Бест"; в) "Мерцедес 230 С";  в) "Ужичка пршута"; г) "Добро"; д) "Аро"; ђ) "Најлепше 
жеље"; е) "Пиротски ћилим";  ж) ________________________ з)_______________________ 
                   (2) 
2) Заокружите нетачне исказе: 
 
а) Предмет заштите код ОГП-а може бити акустичне природе. 
б) Неки дизајн може истовремено трајати краће од неког жига а дуже од патента. 
в) Једно слово и један број могу бити предмет заштите код дизајна. 
г) Музичка фраза може бити предмет заштите код жига. 
д) Право индустријског дизајна се под одређеним условима може поништити.  
ђ) Тужба за оспоравање права није могућа само код повреде know-how-а.                 
е) Лиценца жига не може трајати дуже од 10 година.             
                         (3) 
                           
3) Које две творевине у оквиру права индустријске својине се најлакше креирају, а која 
једна најтеже?                                                     (2) 
 
 
4) Да ли постоје разлике између "Магистралног лека" и тзв. "Паралеле"? Објасните.       (2)  
      
 
5) Бравар је створио кључ који отвара сва врата, тј. све браве у једној згради. Да ли он 
може патентирати свој проналазак? Образложите.             (3) 
 
 
6) Мајстор из претходног случаја је креирао посебан облик кључа за откључавање једних 
врата (непосредно, али и са велике даљине), који светли при отварању, али и пишти ако се 
откључавају погрешна врата. Заокружите права индустријске својине која он може 
кумулативно стећи за овакав производ:  
 
а) патент или мали патент или know-how; б) патент или мали патент; know-how; дизајн; 
жиг в)  патент; know-how; жиг; г) ниједан од понуђених одговора није потпуно тачан.   (4)        
               
7) Компанија "ElectReon" је развила систем који пуни електрична возила док су у покрету 
користећи бакарне цеви постављене на улици. Ове цеви су покривене бетоном, а енергију 
добијају од посебно дизајнираног подземног система. Током вожње возило се пуни преко 
пријемника који су инсталирани испод њега. Да ли се ово може патентирати? Образложите.      (3) 
 



8) Да ли се следећи знаци могу заштитити као жигови? Образложите негативне одговоре. 
 
а)"AV CEZARE"! - ЗА УСЛУГЕ ЗАБАВЕ_________________________________________  
б)"БИЉНА СОРТА" - ЗА ЦИГАРЕТЕ___________________________________________ 
в)"СИПАЈ, НЕ ПИТАЈ"- ЗА РАКИЈУ____________________________________________  
г)""ОТРОВ" ЗА ЖЕНЕ" -  ЗА МУШКИ ПАРФЕМ_________________________________ 
д)"САСВИМ ПРИРОДАН" - ЗА СОК ___________________________________________  
ђ)"КВИЗ" - ЗА ДЕЧИЈЕ ИГРАЧКЕ_______________________________________________ 
е) "КРАЉ" - ЗА КАФУ_________________________________________________________ 
ж)"ТИТАНИК" - ЗА УСЛУГЕ У БАНКАРСТВУ___________________________________ 
                                      (4) 
 

                     
9) Инжењер је осмислио систем за знатно бржу замену гума на аутомобилима. Уместо 
досадашњег начина замене поставио је изузетно јаке магнете који у делићу секунде спајају 
точак са шасијом аутомобила. Да ли он може за ово остварити патент или мали патент и 
због чега?                                      (3) 
          
       
 
10) Исправите следећу дефиницију у самом тексту:                   
 
Жиг представља 2Д или 3Д знак који у промету служи за обележавање и разликовање роба    
 
једног произвођача од истих или сличних роба других произвођача.                           (3)        
                                                
 
11) Столар је направио атрактивне дечје санке које су украшене шарама са њихове 
унутрашње стране. Може ли он остварити право индустријског дизајна (узорка) за овакву 
творевину?  Објасните.                                 (3) 
                                                                                        
    
 
 
12) Која права индустријске својине имају највећи друштвени значај, а које право 
индустријске својине, начелно има највећу тржишну вредност ? Објасните.         (3)         
 
                    
 
 
 
 
        ПРЕДМЕТНИ НАСТАВНИК: 
 
 
          Проф. др ВИДОЈЕ СПАСИЋ 


